
人件費

保険費

利用目標

219台／日

2,265台／日

433台／日

利用実績

219台／日

1,521台／日

326台／日

対前年比（％）

99.1%

97.0%

104.8%

100.0%

対目標比（％）

67.2%

75.3%

36,241,955

1,708,223

3,294,723

人件費

労務管理費

消費税

14,400,896

1,629,992

3,297,244

（特記事項）

事業収支
（単位：円）

損益 -102,600 27,737

計 36,269,692 計

28,036,060

項目

計 35,212,302

指定管理料

市の収支

使用料収入 26,329,710

令和６年度決算年度計画額 収支実績額

使用料収入

指定管理料

保険費 50,000

手数料 264,000

36,203,512

委託料

消費税

収入
(歳入)

指定管理料

項目 金額

ハローサイクル電気利用料

消耗品

令和５年度決算

金額 項目 金額

計 26,329,710

12,228,000

労務管理費

指定管理者収支（令和６年度）

通信費 480,000 通信費

66,180

項目 金額

36,100,912 指定管理料

66,180

支出
(歳出)

36,203,512

計 36,167,092 計

手数料 264,000

修繕費

有料自転車駐車場：使用許可に関する業務、施設の維持管理、利用料金の徴収
無料自転車駐車場：自転車の整理及び駐車指導、清掃、植栽の手入れ、除雪等

　利用料金制の導入 　なし　　委託料方式

　施設の利用状況

利用区分等

松本駅お城口広場

（特記事項）

1,172,410

28,036,060

35,212,302光熱水費 2,487,389

計36,269,692

474,263

消耗品

光熱水費

ハローサイクル電気利用料

差引 -7,176,242

令和６年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表 

１　施設の概要

　施設名称 松本市自転車駐車場
所管課
TEL

自転車推進課
３４－３２４５（内線：2324）

　所在地 松本市深志１丁目７８５番地 他 設置年月 昭和５０年から令和４年

　施設設置目的 自転車等の秩序ある適正な駐車と安全管理を図るため

　施設概要・設備

【有料】松本駅お城口広場（屋外ラック式）,松本駅北（管理事務所・トイレ・屋内ラック式）,松本駅
アルプス口（屋内ラック式）
【無料】北松本（平面式・屋根無）,南松本/島内/島高松（平面式・屋根付）,平田/中条（道路高架下平
面）,村井（建物は駅周辺整備のためR2年度に解体し仮設駐輪場）

　指定管理者名（選定方式）
共同体名称：東海技研グループ　（公募）
代表団体名：東海技研株式会社

　指定期間 令和７年４月１日～令和１２年３月３１日（５年間）

松本駅アルプス口

松本駅北

　指定管理者の
　主な業務

差引 -9,873,802

124,555

2,749,560

970,000

計 36,203,512

14,438,392

50,000

200,000 修繕費

12,228,000 委託料



２　市（所管課）による評価

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

経費削減・業務効率化

事業報告及び決算

管
理
能
力

施
設
の
運
営

経済性

働き方改革の推進

安全管理

職員研修・人材育成

管
理
基
準
対
応

市民の平等利用

職員の労働条件

個人情報保護

情報公開

危機管理対策

業務内容

地域との連携

利用促進

苦情・要望等への対応

障がい者等への配慮

環境への配慮

組織・体制

経理及び
事務処理等

利用者サービス向上

セルフモニタリング

B

B

B

A

B

A

自転車駐車場周辺の清掃業務を実施し、環境美化に努めている。

管理員による利用補助や場内の整理整頓を行い、清潔で利用しやすい環境を整え、利用促進を図っている。

A

B

B

3

4

A

66.4

財務モニタリングチェック項目により分析した結果、一部基準値を外れているが改善に向け対応中である。

有事において、地元事業者のバックアップを常に得られる体制が確立されている。

業者との十分な事前打ち合わせや指定管理者が対応可能な業務は指定管理者が対応するなど、作業効率の向上や外注経費の削減に努めている。

事業計画どおりに事業を実施しており、支出総額に問題はない。

月次報告においてセルフモニタリングがされている。

節電や節水について従業員の意識統一が図られている。

評価の根拠

雨合羽の無償提供、鍵の安価販売及び応急的な貸出自転車を行っている。

「思いやりゾーン」を設置し、弱者への配慮がなされている。

アンケート調査の年１回実施及びサポートセンターによる苦情等の情報集約・報告により迅速な対応ができている。

Ａ

　　　　　　　　　　　評　　　価　　　の　　　基　　　準

Ｂ

Ｃ

小計

（１．０）

（０．７）

（０．５）

　指定管理者の事業計画書(提案書）の内容に基づいて、その水準が達成されているかを市が点検・評価するものです。

　評価の手段は、実績報告書（毎月）及び事業報告書（年度終了時）の点検並びに立入検査（随時）等によるものです。

Ｄ

B

評価

B

本部・現場それぞれの責任者が経験と共に業務内容に応じた指揮をとっており、責任権限が明確である。

従事職員が高齢であることを踏まえて、柔軟な勤務体制をとり、サポートセンター等との連携により業務のバックアップ体制が整っている。

事業計画に基づき、人権研修及び接遇研修等を行っている。

設置目的、管理運営業務を的確に理解した事業計画となっており、適切に計画が履行されている。

機器保守点検業務について、第三者との契約書を確認した結果、適切に実施されている。

欠員があれば、募集を行い事業計画に基づいた職員管理体制となるよう対応している。

報告書類も適切に作成され、緊急時の連絡等も密に行われるなど、責任を持って管理運営に携わっている。

大項目

管理運営

団体の概要
C

B

B

3

中項目

団体の経営状況は良好であり、経営の安定性を欠く点はないか

実績報告書及び事業報告は適正に作成され、期日までに提出されている。

事故予防や発生時の対応について研修が実施されている。

日常の巡回が適切に行われており、管理区域、業務範囲について的確に把握されている。

設置目的と利用者層に対応した業務が計画的に実施されている。

当該施設管理運営をサポート・バックアップする体制はあるか

業務報告や事業報告を適切に作成し、期限までに報告されているか

2

2

B4

利用者ニーズに対応した開場時間の延長を行いつつ、事業計画に基づき適切に事業が実施されている。

専用の会計帳簿により、利用料金の収受及び管理経費の収支をスタッフで適切に管理している。

B職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか

働き方改革に積極的に取り組んでいるか

B

B

B

B

B

職員体制や配置人員は適切であるか

3 B

事故防止等の安全対策は明確で、職員の教育・訓練は実施されているか

管理区域、業務範囲について的確に把握し、適切に管理運営を行っているか

2

会計処理の基準等に基づき、適正に事務処理が行われているか

施設の設置目的を把握し、施設の効用を最大限に発揮する事業運営を行っているか

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切であるか

業務の第三者委託の範囲、委託先は適切に実施されているか

B

2

配点

4

市が示す設置目的及び施設運営方針を理解し、仕様書に示した業務を適切に行っているか

市や関係団体等と緊密に連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか

合理的な理由なく利用者を制限や優遇するなど、市民の平等な利用を妨げていないか

労働関係法令等を遵守し、業務従事者の正当な労働条件を確保しているか 2

2

2

2

4

利用者アンケート等を適切に実施し、苦情や要望、意見等に適切に対応しているか

セルフモニタリングが適切に行われているか

2

2

5

3

エネルギー削減等の具体的な目標を定め、その達成に向けて取り組んでいるか

2

3

5経費節減や業務効率化に取り組んでいるか

支出総額は事業計画書の範囲内か、又事業計画とおり収入が確保できたか（又は、利用者を確保できたか）

年間の事業量が適切に実行されているか

3

5

3

5

4

3

地域の住民や団体等との連携に積極的に取り組んでいるか

利用者の利便性や満足度を高めるため、具体的な方策を講じているか

障がい者、子ども、高齢者等の利用に配慮した管理がなされているか

施設の利用率の向上に努めているか

（０．０）

高いレベルで実施されており、高く評価できる。

事業計画書（提案書）どおり適切に実施されており、問題は見られない。

事業計画書（提案書）どおり概ね実施されていたが、一部に不適切な部分が確認され、改善に向け対応中または対応済みである。

不適切な部分が確認されたので、改善を指示したが、未対応または改善の見込みがなく、指定管理者の取り消しを含め検討する必要がある。

2 専用口座で会計帳簿を作成し、会計管理を行っている。

個人情報保護方針・規程等のマニュアルを作成し運用している。また年１回の研修等で再教育を実施。

年１回の研修、緊急連絡網の作成及び防災訓練の取り組みがされている。

労働条件モニタリングチェック項目により確認したところ、業務従事者の適正な労働条件は確保されている。

研修等により従業員の教育を行い、公平性が確保されている。アンケートからも問題は見られない。

業務日誌に安全目視点検チェック欄を設け、チェックを行っている。また管理者賠償責任保険に加入している。

B

B

B

B

B

B

災害時や緊急時等に適切な対応がとれる体制となっているか

個人情報等や業務上知り得た秘密の保護について、書類・電子データ等のセキュリティ対策を講じているか

指定管理者の責に帰すべき事由による損害賠償等のリスクに対応しているか

情報公開や監査請求を理解し、適切な対応を行っているか

評　価　項　目

2



３　利用者による評価

４　指定管理者による自己評価

要望・苦情への
対応状況

（協定書で指定管理者に実施を義務付けている利用者アンケートの内容）

令和7年1月27日～令和7年2月28日

自転車駐車場ご利用者様

ネット上の回答及び用紙の回答

別紙のとおり

調査結果

利用者アンケート

実施時期

調査対象

調査方法

利用者からの意見
要望・苦情等

別紙のとおり

１　機器の円滑な運用
　　朝の混雑ピーク時間帯は、係員がゲート周辺での挨拶、お声掛け、誘導などを実践することで
　混雑緩和を実現しています。
　　定期更新時期の夕方は、定期更新機のご利用方法をお声掛け、ご説明しながら操作フォローを
　行っています。
２　新年度新規定期受付対応
　　前年度はスケジュールを細かにチェックし、臨時で人をかなり増強したのですが、前々年に比
　べピーク日が少なく、やや人員が多すぎの印象でした。
　　本年、事前準備はソフトの設定変更事前確認や定期カードの書込みもすべて行い、各学校のイ
　ベントスケジュールを確認し、前年の実績を踏まえ念密なスケジュールを立て、本社応援も含み
　人員シフトを組んで臨みました。結果、連日お待たせすることもなく受付を行い、申込完了後は
　、該当のフロアーへ行き、コンベア動作、ゲート入退場、ラック上段下段の使い方、鍵の二重ロ
　ック、ヘルメット着用に係る説明などを一人一人丁寧且つ細やかな対応を実践いたしました。
３　機器回りの劣化に対する意識強化
　⑴　突発的な機器トラブルの際でも、24時間機械警備及び保守出動において、早期対応を行い、
　　大きな(長期におよぶ)トラブルを未然に防止し、ご利用者のご不便にならないよう日々の管理
　　体制の継続維持を実践しています。(駅北/アルプス口/お城口広場)
　⑵　場内ラックの動作確認チェックを日々場所を決め順番に行い、軽微な不具合はその場で修正
　　することで動きの悪いラックを極力少なくし、慢性的に発生する経年劣化不具合を軽減してい
　　ます。(駅北/アルプス口/お城口広場)
４　無人駐輪場の利用者サービスの向上
　　無人駐輪場の管理巡回において、清潔で使いやすい駐輪場維持を心がけ、日々の掃除、定期的
　な大掃除、ご案内や注意喚起のPOPの定期的な貼替などを実践しています。
５　一時使用、キャッシュレス決済の利用促進（電子マネー/回数券）
　　精算時、小銭でのご面倒な決済が不要であることなどをアピールし、継続的に利用促進の告知
　物の見直しを行っています。（電子マネー・回数券共）
　　当年実績は、電子マネー利用頻度は前年とほぼ変わらず横ばい（前年比100.7%）で、電子マネ
　ーの一時使用構成比は34.4%。
　　日々通勤通学で使用する学生/一般の大半が定期をご利用いただいているとしたうえで、駅周辺
　勤務で週数回のご利用の方が多いと考えた場合、構成比上はこの位が限度かもしれません。
６　管理員の人的サービス（機械管理＋人的管理）
　　機械化を推進し機械に任せられる部分は機械で、人はその労力を人でしか出来ないサービスを
　付加価値とし、結果としてご利用者へのサービス向上につながります。管理員は高年齢者が多い
　のですが、朝から元気よく感じの良い挨拶を行い、お困りごとや何かを気がかりなご様子のご利
　用者へのお声掛け、館内での気配りなどご利用者目線での動き、応対、お声がけは、非常に良く
　出来てきていると自負しております。よって目指すところであります、機械管理＋人的管理(人
　的サービス)の融合が非常に良い形になって実現出来ている、と考えております。

令和６年度の
自己評価

※詳細内容につきましてはアンケートご意見・ご要望及び回答項目をご覧ください。
　本項目につきましては駐輪場全体の要望・苦情につきまして抜粋といたします。
１　料金が高い　回答：貴庁より回答をいただいています。(他自治体と比べても低い料金設定)
２　駐輪場が暗いので明るくしてほしい　回答：貴庁より回答をいただいています。(R7年度LED化)
３　閉場時刻を遅くしてほしい、終電まで使えるようにして欲しい、24時間使用可能にして欲しい
　　回答：貴庁より回答をいただいています。(開場時間延長についてアンケートの実施)
４　29インチ以上のタイヤでも駐輪できるスペースを作って欲しい
　　回答：レイアウト上の課題となる為今後の検討課題
※下記は前年に苦情があった課題
１　２段ラックが上がらない、下がらない→改善済み
　　先に記載の日々の軽微な点検、動作確認、改善を実践継続中です。(前年よりかなり使いやすく
　なっています)
２　お城口広場のラックやラックの下が汚い→改善済み
　　本年は日中巡回業務の中で、ラックの清掃、ラックに下の清掃(砂塵等たまっている)を水を使
　い小まめに又丁寧に掃除を実施しています。
　　現状はかなり綺麗を維持、実現しています。



５　市(所管課）による総合評価

「要改善」
※「不可」

評価

合計点数

71.4

適　正

配点

C

「適正」

5

10

※「不可」の場合は、指定管理者の取消処分を含め、早急な改善対応の検討が必要

今後の目標

             総　合　評　価　　（４段階評価）　の　基　準

45点未満

点数

判　断　の　基　準
75点以上

改善すべき点が多く、標準に達しないと判断する。

45点以上60点未満

判断結果

【自主事業を実施している場合の評価】
　自転車鍵の常時販売や雨具の無償提供、応急的な貸出自転車など利用者のニーズに合わせた事業とし
て高く評価できる。

【個別施設ごとのテーマに対する評価　※設定がある場合】
　項目外のため記載なし

【総合的な評価】
　前回実施した利用者アンケートで指摘のあった事項について適切な改善が図られました。特に接遇面
においては利用者から高い評価を得ており、管理運営が良好に行われていることが確認できます。

　引き続き、更なる利用者満足度の向上を目指し、創意工夫を凝らしたサービスの提供と施設運営に取
り組まれることを期待します。市としても必要な支援を行いながら、市民にとって一層利便性の高い自
転車駐車場となるよう連携してまいります。

Ｄ （０．２）

60点以上75点未満
「良好」

Ｃ

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等も含め、総合的観点から標準を満たしていると評価できる。

（０．５）

（０．７）

（１．０）Ａ

Ｂ

アンケート調査結果及びセルフモニタリングの内容等、標準を満たしているが、今後改善を必要とするところがある。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等を含め、総合的観点から高く評価できる。

１　機器の円滑運用　利用者へのお声掛け、ご案内⇒継続実践
２　新年度新規定期受付対応　予定や実績などを踏まえ事前計画とより細やかな対応を実現する
　　⇒継続実践
３　機器回りの劣化に対する意識を強化（経年劣化が進行）。目と行動で早期予防に努める
　　⇒継続実践

４　無人駐輪場の利用者サービスの向上（清潔感、綺麗）⇒継続実践
５　キャッシュレス化（便利、お得をキーワードに）電子マネー、回数券、推進実践⇒継続実践
６　管理員人的サービスの向上（笑顔、感じがよい、優しい、思いやり、気づかい、親切心、な
　ど）。各管理員個々レベルを上げる⇒継続実践
※別途本年課題
１　小規模駐輪場「ちょこっとパーキング」の巡回管理運営維持、放置違反車両の撤去及び管理
　（放置業務委託）
２　村井駅自転車駐車場(東側)本設駐輪場、年度内OPEN、次年度(西側)OPEN
３　松本駅北自転車駐車場B棟改修計画の事前調査下準備（レイアウト課題も含み）、見積等



３　利用者による評価

調査結果

■令和6年度松本市自転車駐車場利用者アンケート　　集計結果
　有料自転車駐車場をご利用の方々に対しまして、利用状況や利用特性、管理業務への評価、ご意
見・ご要望を調査する為に、令和7年1月27日から令和7年2月28日までの約1ヶ月、アンケートを実施
いたしました。
　※アンケート回収実績は、昨年度回収数171に対し当年は140とやや減少いたしました。
＜実施方法＞
　①ネット上での回答
　（QRコードを記載した案内短冊を各自転車に貼付け、スマホ等からネット上に回答いただき回収）
　②用紙での回答
　（アンケート用紙を各現場に配置し、ご記入後、回収ポストにて回収）

≪集計方法≫
■全体集計
■駐輪場別集計

　※定期契約者は令和7年2月契約者数。一時利用は令和7年2月の1日平均利用台数。

■利用者アンケート満足度及び利用評価

■アンケート総括
全体的に非常に高い評価をいただきました。
昨年度も高評価をいただきましたが、本年もそれ以上の評価をいただきました。
①評価全体で見ますと
◇満足度＝①＋②(満足＋やや満足③普通は除く)は、当年69.0%昨年65.9%と満足度は3.1%増
◇不満度＝④＋⑤(やや不満＋不満③普通は除く)は、当年7.2%昨年8.3%と不満度は▲1.0%減
②項目別にみますと
1管理員の挨拶、2管理員の対応、4駐輪場の使いやすさの順で改善ポイントが高いです。
3場内の清掃状況、①満足▲3.2%が気になりますが、①満足＋②やや満足で対比しますと、本年
78.2%(前年73.3%)の＋4.9%となります。

利用者からの意見
要望・苦情等

３シートに記載済みです。

【別紙】

利用者アンケート

実施時期 令和7年1月27日～令和7年2月28日

調査対象 自転車駐車場ご利用者様

調査方法 ネット上の回答及び用紙の回答

8.7%合計 2,812 1,673 236 1,605 140

180 22 12.2%
松本駅お城口自転車駐車場 219 187 143 16 11.2%

松本駅アルプス口自転車駐車場 328 241 49

回収数 回収率

松本駅北自転車駐車場 2,265 1,432 1,282 102 8.0%

アンケート回収状況 収容台数 定期利用 一時利用 添付数

◇ 満足度 不満度

①＋② ④＋⑤

1 59.4% 3.6%

2 63.0% 8.0%

3 78.2% 4.4%

4 70.3% 12.3%

5 74.0% 7.9%

344.9% 36.2%

69.0% 7.2%

◇ 満足度 不満度

①＋② ④＋⑤

1 58.0% 7.3%

2 60.7% 4.6%

3 73.3% 3.4%

4 64.1% 16.6%

5 73.3% 9.4%

329.4% 41.3%

65.9% 8.3%

◇ 前年比較（%差） 満足度 不満度

①＋② ④＋⑤

1 1.4% -3.7%

2 2.3% 3.4%

3 4.9% 1.0%

4 6.2% -4.3%

5 0.7% -1.5%

3.1% -1.0%

R6結果 ①満足 ②やや満足 ③普通 ④やや不満 ⑤不満

2.2%

44.9% 25.4% 17.4% 7.2% 5.1%

47.8% 11.6% 37.0% 1.4% 2.2%

49.2% 13.8% 29.0% 2.2% 5.8%

R5結果 ①満足 ②やや満足 ③普通 ④やや不満

52.8% 25.4% 17.4% 2.2%
駐輪場の使いやすさ

-3.2% 8.1% -5.9% -0.5% 1.5%

3.5% 2.7% -1.9% -6.1% 1.8%

78.2%

4.9%

R6%-R5% 結果 ①満足 ②やや満足 ③普通 ④やや不満 ⑤不満

41.4% 22.7% 19.3% 13.3%

0.6% 0.1% 0.8% -3.1% 1.6%

5.1% -3.7% 2.3% -2.6% -1.1%

3.2% -0.9% -5.7% -1.1% 4.5%

→青＝改善(+ポイント) →青＝改善(-ポイント)

46.0%

73.3%

当年実績

前年実績

管理員の挨拶

管理員の対応

場内の清掃状況

駐輪場の満足度

3.3%

48.0% 25.3% 17.3% 6.7% 2.7%

14.7% 34.7% 3.3% 1.3%

56.0% 17.3% 23.3%

管理員の挨拶

管理員の対応

場内の清掃状況

駐輪場の満足度

駐輪場の使いやすさ

駐輪場の使いやすさ

管理員の挨拶

管理員の対応

場内の清掃状況

駐輪場の満足度

2.7% 0.7%

⑤不満

42.7% 15.3% 34.7% 4.0% 3.3%

48.6% 25.4% 18.1% 3.6% 4.3%



令和６年１月吉日

平素は、当自転車駐車場をご利用いただき、誠にありがとうございます。
お手数をお掛け致しますが、アンケート回答にご協力の程、宜しくお願い申し上げます。
　このアンケートは、今後の利用者サービスの向上を目的として実施するものであり、結果は
統計的に処理されます。
　アンケート結果については、場内やホームページ上で公表いたしますが、特定の個人が識別
できる情報として、公開されることはありません。

※回答方法・・・回答の□の欄にレ（チェック）点を入れてください

Q１．主にご利用の駐輪場をお答えください。
　　　　□駅北　　□アルプス口　　□お城口広場

Q２．利用形態をお答えください。
　　　　□定期契約利用　　□一時利用

Q３．利用頻度をお答えください。
　　　　□ほぼ毎日　　□週に２～３回　　□週に１回程度　　□たまにしか使わない

Q４．駐輪場へ来る際の交通手段をお答えください。
　　　　□自転車　　□原付　　□電車　　□バス　　□徒歩

Q５．利用目的をお答えください。
　　　　□通学　　□通勤　　□買い物　　□その他

Q６．Q5で、その他と回答された方は、利用目的を記述してください。
　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
　　
Q７．管理員の挨拶についてお答えください。
　　　　□満足　　□やや満足　　□普通　　□少し不満　　□不満

Q８．管理員の対応についてお答えください。
　　　　□満足　　□やや満足　　□普通　　□少し不満　　□不満

Q９．場内の清掃状況についてお答えください。
　　　　□満足　　□やや満足　　□普通　　□少し不満　　□不満

Q10．駐輪場の使いやすさについてお答えください。
　　　　□満足　　□やや満足　　□普通　　□少し不満　　□不満

Q11．駐輪場の満足度についてお答えください。
　　　　□満足　　□やや満足　　□普通　　□少し不満　　□不満

Q12．自転車損害賠償保険に加入していますか？
　　　　□加入している　　□加入していない　　□わからない

Q13．ご意見やご要望等があればお書きください。

『長野県内で自転車を使用する場合は、自転車損害賠償保険等への加入が義務です。
自転車は車両です。交通ルールを守って、安全に利用しましょう。』

ご協力ありがとうございました。

自転車駐車場アンケート












